



От веревок – до электроустановок

Ирина ОРЛОВА, фото автора

Пинскому предприятию «Эл-Кис» общественного объединения «Белорусское товарищество инвалидов по зрению» – 70 лет. Сегодня оно не только выполняет важную социальную миссию, предоставляя рабочие места слабовидящим людям, но и умеет зарабатывать деньги.

Из почти 260 человек трудового коллектива более 140 – люди с ограниченными возможностями, в том числе треть имеют проблемы со зрением.

– В то далекое время предприятие и создавалось для того, чтобы организовать, собрать таких людей, поддержать их, показать, что они не одиноки в своих проблемах, что они нужны нашему обществу. Научить их жить в обществе, полнять их

смену родителям, у Владимира Резановича стаж – порядка 40 лет, а самый заслуженный ветеран – Юрий Потемкин, который посвятил производству свыше 45 лет.

Начинало свою биографию производство с плетения корзин из лозы и льняных веревок. И со временем доросло до создания цеха электроустановочных изделий – выключателей, розеток, удлинителей. Его заготовительный участок включает штамповку деталей из железа, латуни, пластика. Этим занимаются люди без физических ограничений – чтобы обеспечить фронт работ для их не совсем здоровых коллег. Еще один цех – деревообработки. Здесь выпускают малярные кисти и различные щетки. К слову, работают по замкнутому циклу: берут в лесхозе лес, на месте разделяют, готовят комплектующие – по такому же принципу. Следующее направление – строительное. Тут выпускают держатели теплоизоляционных плит и сантехнические кронштейны для креп-



*Армировщик кабельных изделий
Роман Бурак*

венной программе создания и сохранения рабочих мест для инвалидов, которая финансируется через комитет по труду, занятости и социальной защите облас-

казать, что они не одиноки в своих проблемах, что они нужны нашему обществу. Научить их жить в обществе, поднять их жизнь на более высокий уровень, – рассказывает директор предприятия Сергей Киктенко. – Основная задача – это трудоустройство, профессиональное обучение, социальная реабилитация людей с инвалидностью по зрению и предоставление возможности для этой категории работников выполнять трудовые функции по их способностям.

Способности у каждого свои – поэтому и подход здесь к каждому индивидуальный: нужно подобрать работу так, чтобы человек с ней справлялся. Основная категория – это слесари механосборочных работ, которые занимаются ручным трудом.

Надо сказать, подбирают здесь участок работы для человека очень грамотно. Не зря же супруги Наталья и Андрей Абибак на предприятии трудятся более 20 лет, а Барышиных здесь целая династия – сейчас работает Вячеслав, который пришел на

направляющие стропильные фермы, устанавливают держатели теплоизоляционных плит и сантехнические кронштейны для крепления труб.



Слесарь Наталья Пискун

Это совсем не просто – найти свою нишу в ассортименте выпускаемой продукции. Поэтому руководство в постоянном поиске – двигает предприятие вперед, старается идти в ногу со временем, приобретает новое оборудование. Из последнего – термопластавтомат для изготовления пластмассовых деталей двухкомпонентного литья: одной детали с разными материалами. Здесь делают пробку к бутылкам для питьевой воды и электромонтажную коробку. Это, конечно же, позволяет экономить и сырье, и энергоресурсы, и время. И повышать тем самым рентабельность. Здесь пинчане, кстати, стали первопроходцами среди всех восьми предприятий «БелТИЗ».

Новое оборудование, как и прежняя оснастка, появилось благодаря государст-

работы мест для инвалидов, которая финансируется через комитет по труду, занятости и социальной защите облисполкома.

Внедряя автоматизацию, здесь в то же время думают о том, чтобы ручной труд сохранялся – ведь это рабочие места как раз для главного контингента. И принцип такой: надо делать то, что хорошо умеешь. Продукция УП «ЭлКис» – неизменно высокого качества. И она прочно занимает на рынке свою нишу в бюджетном сегменте.

Сегодня «ЭлКис» работает стабильно, несмотря на непростые экономические условия: есть и чистая прибыль, и прибыль от реализации. Часть средств вкладывается в развитие производства. Но не только производством живет коллектив.

– Одна из важных составляющих – социальная сторона: участие наших людей в различных мероприятиях, – подчеркивает Сергей Киктенко. – Это и спорт, и художественная самодеятельность, соревнования, туристические слеты под эгидой центрального правления ОО «БелТИЗ». Да и настоящих талантов у нас немало: молодежь с удовольствием поет в эстрадной студии «Настроение», которая своими голосами украшает не только вечера на предприятии, городские праздники, но и участвует в фестивалях областных и республиканских. Широко известен и вокальный квартет «Лира», также лауреат различных конкурсов.



Слесарь Валерий Чевелюк

«ЭлКис» практически не отличается от обычных предприятий. Разве что тем, что к каждому человеку здесь относятся с особой заботой и бережностью.